Рольова гра 

«Я маю право знати свої права»

Мета: Ознайомити учнів з основними положеннями Конвенції про права дитини; розвивати людяність, почуття чуйності, доброти;

- виховувати в школярів зацікавлення щодо правових знань, популяризувати правові закони, формувати правову культуру учнів,

- розширювати знання про права та закони.
 Обладнання:ілюстрації; мультимедійний проектор; роздатковий матеріал, презентація уроку.

Хід заняття:

Вступне слово вчителя

Вчитель:

(Звучить аудіозапис звуків природи)

- У мене в руках чарівна скринька, а в ній найцінніший скарб планети Земля. Хто з вас хоче його побачити, може зазирнути, але поки що не розповідати про те, що там побачили, аж доти, доки всі найцікавіші і найсміливіші не зазирнуть до скриньки.(Діти по черзі заглядають у скриньку. Скринька відчиняється під звуки чарівної музики).

То ж кого ви побачили в чарівній скриньці?

(Себе! – відповідають діти, на дні скриньки дзеркало!)

Так, ви побачили в чарівному дзеркалі кожен себе, людину – найцінніший скарб. Кожен із вас – неповторна особистість, людина, яка живе сьогодні і саме такої більше на цій землі немає і ніколи не було.

Видатний поет В.Симоненко, який прожив життя – спалах (28 років, написав про неповторність кожного, кому батьки подарували життя.

(Звучить аудіозапис вірша «Ти знаєш, що ти – людина»)

Повідомлення теми та завдань заняття

Пройде не одне тисячоліття, коли людство зрозуміє цю істину, коли людство, нарешті, прийме закони, які оберігатимуть дитину – найбільше наше багатство.

Діти мають особливе право на піклування та допомогу з боку держави. Але, на жаль, життя, здоров’я, навчання, щастя дітей усього світу недостатньо захищені.

1989 р. у Ною-Йорку всі прогресивні країни світу підписалися під Конвенцією прав дитини. 

Конвенція має 54 статті, написаних на 6 мовах. ООН має комітет з права дитини, йому кожна держава звітує про заходи, які вжиті згідно з Конвенцією. Він же досліджує, як у країнах дотримуються права.

- Сьогодні ми спробуємо дізнатися більше про ваші права, робити це будемо в ігровій формі.

Перегляд учнівських інсценівок, їх аналіз

ТЕАТРАЛІЗОВАНА ЗАСТАВКА 1

ІВАНКО. Сестрице Оленко, я пити хочу!

ОЛЕНКА. Потерпи, братику, бо телятком станеш.

ІВАНКО. Сестрице Оленко, я вип’ю водиці з копитця.

ОЛЕНКА. Не пий, братику, козеням станеш.

ІВАНКО. Що ти мені постійно: «Не пий, не пий.». Я вже дорослий, 14 років маю. Сама знаю, що мені робити.

ОЛЕНКА. Ні. Іванку, ти ще дитина.

ІВАНКО. А от і не дитина.

ОЛЕНКА. А я кажу, що дитина.

Вчитель: Допоможемо вирішити суперечку за допомогою Конвенції ООН про права дитини. Згідно з цим документом, дитиною вважається кожна людська істота віком до 18 років.

( Частина І, стаття І)

  Стаття 1 Дитиною є кожна  людська  істота  до 

досягнення  18-річного віку,  якщо за законом,  застосовуваним  до 

даної особи, вона не досягає повноліття раніше.

ТЕАТРАЛІЗОВАНА ЗАСТАВКА 2

ІВАНКО. Слухай, зараз контрольна з алгебри. Давай прогуляємо.

УЧЕНЬ. Давай.

МІЛІЦІОНЕР. Хлопці, зупиніться. Щойно пограбували неподалік школи крамницю. Здається, ви до цього причетні. Пройдемо зі мною у відділення.

ІВАНКО. Ми не підемо, ви не маєте права нас затримувати.

МІЛІЦІОНЕР. Я повторюю, пройдімо. У відділенні я вам розтлумачу ваші права й обов’язки.

Вчитель: Дитина шкільного віку має бути на уроках під час навчального процесу, якщо немає канікул. Якщо таке сталося, і вас затримали правоохоронні органи, на який саме захист ви маєте право?

(Частина І. стаття 40)

Стаття 40 

1. Держави-учасниці  визнають  право кожної дитини,  яка,  як 

вважається, порушила кримінальне законодавство, звинувачується або 

визнається винною в його порушенні,  на таке поводження, що сприяє 

розвиткові у дитини почуття гідності,  зміцнює в  ній 

повагу  до  прав  людини  й  основних  свобод  інших  та при якому 

враховуються вік дитини.

ТЕАТРАЛІЗОВАНА ЗАСТАВКА 3

ДОНЬКА. Привіт, мамочко, я так зголодніла після уроків. Що в нас є поїсти?

МАТИ . Ходім на кухню. Слухай, а я не знала, що ти зустрічаєшся з Васею.

ДОНЬКА. А ти як здогадалася? Невже ти прочитала мого листа?

МАТИ. Так, а що тут такого?

ДОНЬКА. Ти ж не мала на це права.

МАТИ. Я – твоя мати. І маю право знати все про твоє особисте життя.

ДОНЬКА. Ні! Моїх листів ти не маєш права читати!

МАТИ. Я не маю права читати? Ану, мерщій до своєї кімнати!

Вчитель. Шановні, розв’яжіть цю суперечку. Хто має рацію в даній ситуації?

Про що йдеться з цього приводу у Конвенції ООН?

     Стаття 16 

1. Жодна   дитина  не  може  бути  об'єктом 

втручання в здійснення її права на особисте і  сімейне 

життя,   недоторканність   житла,   таємницю   кореспонденції  або 

незаконного посягання на її честь і гідність.

2. Дитина має право на захист закону від такого втручання або 

посягання.

ТЕАТРАЛІЗОВАНА ЗАСТАВКА 4

МАТИ. І куди це ти, доню, збираєшся?

ДОНЬКА. На дискотеку, до школи.

МАТИ. А уроки? 
ДОНЬКА. Завтра ж субота. І крім того я маю право на відпочинок.

Вчитель. Яка стаття Конвенції говорить про право на відпочинок?

(Частина І, стаття 31)

  Стаття 31 

 1. Держави-учасниці визнають право  дитини  на  відпочинок  і 

дозвілля,  право брати участь в іграх і розважальних заходах,   що 

відповідають  її  віку, та вільно брати участь у культурному житті 

та займатися мистецтвом.

Перегляд мультфільму «Смішарики про права дітей»

- Які люди потребують особливої турботи?

- Як про них піклується держава?

- Як ми можемо допомогти дітям з особливими потребами?

Робота в парах 

- На кожній парті є хмаринка. 

- Порадьтесь з сусідом по парті та  запишіть свої обов`язки.

(Зачитування та обговорення).

Робота над ситуаціями

- Прослухайте ситуації і скажіть, які права дітей порушено?

1  Громадянка І. сама виховувала 5-річну доньку. Дівчинка не завжди була доглянута: мати часто залишала її саму вдома, сусіди змушені були годувати дівчинку, слідкувати за нею. Сусіди звернулися до місцевої державної адміністрації з вимогою позбавити матір батьківських прав, оскільки вона веде аморальний спосіб життя, не займається вихованням доньки, коли буває вдома, то часто збирає компанії сумнівної поведінки, змушуючи дівчинку навіть спати в коридорі. 

2  Батько 9-річного Сергія покинув сім’ю й ніякої матеріальної допомоги не надає. Мати Сергія ніде не працює, вона жебракує в метрополітені й примушує сина стояти поруч. Якщо він відмовляється, мати лякає його тим, що перестане годувати і вижене з дому.

3 Богдан часто скаржиться друзям, що йому погано живеться з батьками. Йому вже 15 років, а батьки вимагають, щоб він був удома, не спілкувався з друзями, не дозволяють йому відвідувати спортивні секції,  не купують речі, про які він мріє ( нові джинси, мобільний телефон). Коли Богдан сперечається з батьками, вони закривають його у кімнаті, щоб син подумав над своєю поведінкою.

- Куди ви можете звернутися для захисту своїх прав?

Підбиття підсумків заняття

Вчитель

Дитинство моє, ти у мене єдине,

А я твоє вірне і щире дитя.

Хоча моя юність вже піснею лине,

Але в тебе право на вічне життя.

Живи в фотографіях, спогадах, мріях,

В малюнках, у іграх , в дитячих піснях.

Без тебе я жити, повір , не зумію

Вертайся до мене будь-ласка у снах.

Учні:

1.Я маю право жити  на Землі,

Творити, дихати,  учитись,

Примножувать багатства всі її,

Своєю Україною гордитись.

2.Я маю право Україну  восхвалять,

Боротися  за неї і за честь стоять.

3.Безкрайнії  поля її любити

І щовесни журавликів зустріти.

Я маю право на веселку і весну, 

На щедру осінь і на тепле літо,

4.На зиму, так  безмежно чарівну,

І на поля зі  стиглим житом.

На соловейка спів в гаях

І на любов  батьків, безмежну і  безкраю.

5.Не меркнуть зорі, 

Йдуть у небуття,

Бо мають право  вік світити.

Разом: 

Ми ж маєм право на життя, 

Ми  гідно мусим жити.

 (Звучить аудіозапис пісні О.Білозір “Неповторна кожна людина”)


